



## MØDEREFERAT – GODKENDT

**Forum:** Studienævnet for Tværkulturelle og Regionale Studier.  
Ordinært møde.

**Møde afholdt:** Fredag d. 10. marts 2017 kl. 10:00 til 12:00

**Sted:** Lokale 10-2-05

**Referent:** Studienævnssekretær Alex K. Tonnesen

### Til stede:

Ulla Prien (VIP-Mellemøsten, formand), Morten Warmind (VIP-Religion), Birgitte Schepelern Johansen (VIP-Øvrige fag), Tea Sindbæk Andersen (VIP-Øst- og Sydøsteuropa), Holger Klint (Studerende, Religion, næstformand), Asger Hans Thomsen (Studerende, suppleant, Religion), Clara Marie Westergaard (Studerende, Mellemøsten), Anna Buchardt Larsen (Studerende, suppleant, Mellemøsten), Sebastian Weede (Studerende, Øst- og Sydøsteuropa), Line Bleeg Carstensen (Studerende, suppleant, Asien), Alex K. Tonnesen (sekretær), Annika Hvithamar (Studieleder, observatør), Dorthe Horup (AC-vejleder, observatør), Gustav Ryberg Schmidt (studenterstudievejleder, observatør), Maria Munnecke (administrativ medarbejder fra ToRS, observatør), Trine Nielsen (administrativ medarbejder fra fakultetsadministrationen, inviteret gæst), Marianne Kold (administrativ medarbejder fra fakultetsadministrationen, inviteret gæst), Ida Andrén Hagmayer (virksomhedspraktikant, inviteret gæst).

*Fraværende:* Mikkel Bunkenborg (VIP-Asien)

### Dagsorden:

- 1) Formalia

10. MARTS 2017

INSTITUT FOR TVÆRKULTURELLE  
OG REGIONALE STUDIER  
KAREN BLIXENS VEJ 4, BYGN. 10  
DK-2300 KØBENHAVN S

sn-tors@hum.ku.dk

www.tors.ku.dk

- a. Godkendelse af dagsorden
  - b. Godkendelse af referat
  - c. Opfølgning
  - d. Udpegning af 2. suppleant.
- 2) Meddelelser
- a. Studienævnets formanden
    - i. Postmødeafgjorte sager
  - b. Nævnets medlemmer.
  - c. Studieleddelsen
- 3) Besøg af KA-optaget.
- 4) Fremtiden for Østeuropastudier.
- 5) Kvotefordeling på BA-uddannelserne 2017.
- 6) Dimittendundersøgelser.
- 7) Kandidatundersøgelse ToRS, 2017.
- 8) Censorfomandskabets årsberetning for Arabisk.
- 9) Censorfomandskabets årsberetning for Thai, Koreastudier og Tibetologi.
- 10) Censorfomandskabets årsberetning for Religion.
- 11) Censorfomandskabets årsberetning for Eskimologi.
- 12) Censorfomandskabets årsberetning for Ægyptologi.
- 13) Censorfomandskabets årsberetning for Semitisk og Tyrkisk.
- 14) Praktikker i 2016 v. ToRS.
- 15) Fordeling af eksaminer i eksamensadministrationen.
- 16) Undervisningens dag d. 22. maj på heldagsmedarbejdermødet på Schæffergården.
- 17) Evt.

**Ad 1.a.)** Dagsordenen blev godkendt.

**Ad 1.b.)** Referat af møde afholdt d. 24. februar 2017 blev godkendt.

**Ad 1.c.)** UP meddelte at arbejdsgruppen der er nedsat mhp. at gøre noget ved studienævnets forhold til dekanen, arbejder på sagen, jf. punkt 4 på side 4 i:

[http://tors.ku.dk/ominstittet/studienaevn/referater/ToRS\\_SN\\_referat\\_24\\_feb\\_2017\\_-\\_godkendt.pdf](http://tors.ku.dk/ominstittet/studienaevn/referater/ToRS_SN_referat_24_feb_2017_-_godkendt.pdf)

**Ad 1.d.)** UP meddelte at rektor har udpeget studerende Niels Peter Bock Nielsen som 2. suppleant i Studienævnet Tværkulturelle og Regionale Studier, repræsentationsområde Øst- og Sydøsteuropa, for resten af valgperioden.

**Ad 2.a.)** UP meddelte at fakultetets fire arbejdsgrupper nu har afleveret deres anbefalinger til direktionen inden for deres fire besparelsetemaer: administration, tilvalg, eksamensformer/censur og biblioteker jf.:

<https://intranet.ku.dk/medarbejderguide/tema/forandring/hum/Sider/default.aspx>

Disse anbefalinger kommer i høring i studienævnet jf.:

<https://intranet.ku.dk/medarbejderguide/tema/forandring/hum/Documents/Processesplan-arbejdsgruppernes-anbefalinger.pdf>

UP meddelte at formatet for SSK-møderne er ændret. Det nye format indebærer at der er færre møder med prodekanatet hvor Studienævnene deltager, i det nogle af de tidligere møder nu er afløst af et studielederforum kun bestående af studieledere. Dette betragter UP som uhensigtsmæssigt idet det forringer udveksling af direkte information og kontakt mellem SN og dekanatet

UP meddelte at den offentlige undervisningsevalueringsrapport for efterårssemesteret 2016 er på vej og vil blive lagt på:

<http://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/evaluering/rapporter/>

UP og Alex K. Tonnesen meddelte om naturen af nogle postmødeafgjorte sager.

**Ad 2.b.)** Gustav Ryberg Schmidt meddelte at der skal findes eksterne medlemmer til KU's bestyrelse jf.:

[https://intranet.ku.dk/ku/Nyheder/Sider/to\\_nye\\_eksterne\\_bestyrelsesmedlemmer.aspx](https://intranet.ku.dk/ku/Nyheder/Sider/to_nye_eksterne_bestyrelsesmedlemmer.aspx)

MW meddelte at udvalget til fastlæggelse af den endelige form på Videnskabsteori/ToRS fællesfag, arbejder på sagen, jf. punkt 8 på side 4-5 i:

[http://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/referater/ToRS\\_SN\\_referat\\_24\\_feb\\_2017\\_-\\_godkendt.pdf](http://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/referater/ToRS_SN_referat_24_feb_2017_-_godkendt.pdf) samt:

[http://hum.ku.dk/uddannelser/aktuelle\\_studieordninger/arabisk/F17\\_Generel\\_dispensation\\_Videnskabsteori.pdf](http://hum.ku.dk/uddannelser/aktuelle_studieordninger/arabisk/F17_Generel_dispensation_Videnskabsteori.pdf)

**Ad 2.c.)** Studieleder Annika Hvithamar meddelte vedr. institutionsakkrediteringen af Københavns Universitet, hvor der indstilles til betinget positiv institutionsakkreditering jf.: <https://uniavisen.dk/ku-risikerer-betinget-positiv-akkreditering/>

**Ad 3)** Trine Nielsen og Marianne Kold kom til stede under punktet og redegjorde for optaget på KA-uddannelser pr. 1. september 2017 jf.:

Drøftelser fandt sted om emnet.

**Ad 4)** Tea Sindbæk Andersen redegjorde for en ny samlet BA i Østeuropastudier som er under udarbejdelse og som skal omfatte Russisk, Polsk og Balkanstudier. Videnskabsteori tænkes lagt på 4. og ikke 2. semester, 5. semester bliver særligt velegnet til udlandsophold, og der vil være ret meget fællesundervisning.

Annika Hvithamar redegjorde for hvorledes dekanatet på et afholdt møde havde nikket god for den foreliggende struktur for den nye BA i Østeuropastudier, som værende i tråd med dekanatets kommissorium for denne.

Drøftelser fandt sted om emnet.

*Studienævnet vedtog at det finder forslaget til den nye BA særdeles godt og hensigtsmæssigt.*

**Ad 5)** UP redegjorde for kvotefordelingen mellem kvote 1 og kvote 2 ved optaget på BA-uddannelserne på ToRS pr. 1. september 2017. De fleste fag har 10 procent til kvote 2, dog har Assyriologi, Ægyptologi og Nærorientalsk arkæologi 50 procent til kvote 2 og den nye Mellemøststudieruddannelse har 20 procent.

**Ad 6)** UP redegjorde for nogle dimittendundersøgelser, nemlig disse:

- [Arabisk](#)
- [Islamiske studier](#)
- [Hebraisk](#)
- [Persisk](#)
- [Tyrkisk](#)
- [Assyriologi](#)
- [Nærorientalsk arkæologi](#) og
- [Ægyptologi](#)

Der findes også en: [procedure for dialog med dimittender, aftagerpaneler og censorkorps](#)

**Ad 7)** Ida Andrén Hagmayer kom til stede under punktet og redegjorde for en kandidatundersøgelse for ToRS som hun netop havde færdiggjort i sin egenskab af at have været virksomhedspraktikant på ToRS i en måned.

Drøftelser fandt sted om emnet.

**Ad 8)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 9)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 10)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 11)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 12)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 13)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 14)** Dorthe Horup redegjorde for en oversigt over praktikker i 2016 v. ToRS.

Praktikudvikling set over en årrække:

Årstal	BA-praktik (komparative Kulturstudier)	KA-praktik	I alt	Udland - ud af det samlede antal
2011	16	47	63	17
2012	34	53	87	29
2013	35	47	82	16
2014	29	17	46	10
2015	40	44	84	28
2016	46	63	109	26
2017				

**Ad 15)** UP redegjorde for en ny fordeling af eksaminer i eksamensadministrationen, nemlig denne:

<https://intranet.ku.dk/tors/torsnyt/Documents/Fordeling%20af%20uddannelser%20i%20eksamensadministrationen.pdf>

**Ad 16)** UP redegjorde for den planlægning af undervisningens dag d. 22. maj på heldagsmedarbejdermødet på Schæffergården som pågår, jf. punkt

16 på side 6 i:

SIDE 6 AF 6

[http://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/referater/ToRS\\_SN\\_referat\\_24\\_feb\\_2017\\_-\\_godkendt.pdf](http://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/referater/ToRS_SN_referat_24_feb_2017_-_godkendt.pdf)

Det nedsatte udvalg arbejder på et program for Undervisningens dag i tidsrummet 9-12. Studienævnet har besluttet at emnet for undervisningens dag er undervisningsporteføljer.

**Ad 17)** Intet.